

# 教宗开启關於「感恩 圣事」新系列主题

教宗在要理讲授中开启關於「感恩圣事」新系列主题，在当天的第一讲中阐述了「弥撒圣祭」的意义，勉励信友要充分理解感恩圣事的美善，好能「越来越圆满地活出我们与天主的关系」。

2017年11月13日

教宗方济各2017年11月8日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，会晤来自世界各地的朝圣信友。教宗在要理讲授中开启關於「感恩圣事」新系列主题，在当天的第一讲中阐述了「弥撒圣祭」的意义，勉励信友要充分理解感恩圣事的美善，好能「越来越圆满地活出我们与天主的关系」。

教宗首先论述感恩圣事的含义，以及梵二大公会议關於信友礼仪培育的训导。他说，在两千年的历史中许多基督徒「为护卫感恩圣事坚持到底，直至死亡」，今天也发生同样的情况。教宗勉励信友们教导孩子好好划十字圣号，不在弥撒当中使用手机，因为弥撒「不是一场表演」，而是一项感恩。

感恩圣事的美善在於「上主在那里与我们同在」，即使许多次「我们在司铎举行感恩圣事时彼此闲谈」，祂也临在於我们当中。

为了让信友们明白感恩圣事的含义，教宗提及公元304年戴克里先皇帝迫害时期，北非基督徒团体的信友们正在举行弥撒时被逮捕，因为那时的信友被禁止聚会。罗马总督询问他们，为何明明知道禁令，却还要做这事。他们答道，如果不能举行感恩圣事，他们就无法活下去。

这些基督徒的见证表明，他们「为感恩圣事能舍弃现世的生命，因为感恩圣事赋予我们永恒的生命，使我们参与基督战胜死亡的胜利」。「这个见证在询问我们众人」，要求我们说明参与感恩圣事的意义。

教宗解释道，梵二大公会议愿意让基督徒理解与基督相遇的美妙，因此实施「相应的礼仪革新」，这为真正的革新是不可或缺的。教宗强调，增进对感恩圣事的了解正是新系列要理讲授的目的之一。基督临在於这圣事中，而「参与弥撒圣祭乃是再次感受基督救世的苦难与死亡奥迹」。

教宗最後总结道，我们应返回信仰的根基，就如圣多默那样，恳求以某种方式「触摸」天主，好能认出祂。教会圣事和感恩祭典正是让我们与天主之爱相遇的「绝佳途径」。若我们重新发现这美妙，「每个人的生命就能被赋予圆满的意义」。

(© 梵蒂冈电台讯)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/jiao-zong-kai-qi-guan-yugan-en-sheng-shi-xin-xi-lie-zhu-ti/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-kai-qi-guan-yugan-en-sheng-shi-xin-xi-lie-zhu-ti/)  
(2026年1月30日)